



缉毒女兵和战友在中缅边境的丛林里进行实战演练。

理。如今在缅北作案的人，许多就是大陆籍的。抓起来岂不是更容易？”有网友如此提问。更有网友认为，缅甸中央政府多年来无法稳住缅北局势，造成当地军阀割据的局面。作为友好邻邦，中国大可以与缅甸中央政府协商后，出兵缅北，荡平之。

那么，我们为什么至今不出兵缅北呢？其实道理很简单，中国与缅甸等国共同打击边境涉电诈犯罪的行动已经开始。6月19日，中国驻缅甸大使馆就通报称，陆某、陈某、邓某等6名电信诈骗犯罪嫌疑人于在仰光国际机场由缅甸警方移交给中国警方工作组，于当日被押解回国。而这将只是多国联合打击网络电信诈骗的一个开始……

警察能够解决的事情，当然用不着军队出面。

押解回国有先例

回顾当年将在肯尼亚犯案的嫌疑人押解回国、进行审判，一个比较令人瞩目的焦点在于——许多嫌犯是台湾省人，这当然增加了将之押解回国的难度系数——毕竟国家尚未完全统一，且当时民进党蔡英文当局已经上台。

2016年8月，曾经出现这样的情况——肯尼亚警方在抓捕了5名涉嫌电信诈骗的中国台湾省人后，肯尼亚法院居然审理后判决他们无罪，并作出将这5人移交到台湾地区的决定。而肯尼亚警方却没有理会该国法院的相关决定，而是依照一个中国原则，于当地时间8月6日准备将这几名台湾省嫌犯移交给中国大陆警方。台湾当局在肯尼亚没有所谓的“外交机构”。台湾地区民间机构——所谓的“约翰内斯堡台北联络处”代表陈忠冒充外交官，从南非飞到内罗毕机场抢人。肯尼亚警方不得不先把嫌犯押解回警局，然后与陈忠经过一番舌战，再将陈忠和其秘书赶走。最终，这5名台湾省籍的嫌犯被肯尼亚警方交给中国大陆的人民警察。

此后，台湾地区一些绿营媒体竟然以哭丧着脸的“表情包”为佐料，称一度“两岸人马都在与当地警局沟通”，可最后肯尼亚警方迫于中国大陆警方的压力而不得不把嫌犯交给了北京。情况真如这些岛内绿媒所言吗？当年作为公安部刑侦局专案组成员参与境外电信诈骗案件侦办工作的张军称，最初处理境外电信诈骗，只从境外押解大陆嫌疑人回大陆。可后来发现那些台湾省籍的诈骗犯被台湾当局派去的人接回后，往往从轻发落到了令人咋舌的地步——21世纪10年代初从印尼接回到台湾省的诈骗嫌疑人，以及此后从肯尼亚接回到台湾省的诈骗嫌疑

2017年12月，北京第二中级人民法院依法对跨境电信诈骗案作出一审宣判。

